1. Назва модуля:Українська етнологія
2. Код модуля: ІУ_ВВ_2.04
3. Тип модуля: дисципліна вільного вибору
4. Семестр: 3
5. Обсяг модуля: загальна кількість годин – 90 (кредитів ЄКТС – 3); аудиторні години – 36 (лекцій - 20, семінарів - 16)

6. Лектор: Кузнець Тетяна Володимирівна – доктор історичних наук, професор.
7. Результати навчання

У результаті вивчення модуля студент повинен:
знати: предмет та завдання етнології України, її методико-теоретичний потенціал, основні  джерела  з  курсу:  історичні,  археологічні,  фольклорні, етнографічні, основні етапи еволюції розвитку етнології в України в ХІХ-ХХІ ст., досягнення істориків, етнологів, фольклористів в вивченні основних проблем курсу, історію народознавчих дисциплін в Україні в контексті загального розвитку етнологічної науки, основні етапи розвитку української етнічності та її регіональні варіанти, основні теорії та етапи етногенезу та етнічної історії українців, стан наукової розробки проблеми історико-етнографічного районування, субетнічні та етнографічно-регіональні групи українців, етнічний склад населення України (формування та розвиток народів і етнічних груп, виразні характеристики їх культурно-побутових традицій), міжетнічні зв’язки в історичній динаміці;

уміти: здійснювати історичний та етнологічний аналіз явищ та процесів, застосовувати різноманітні методи, форми, прийоми і сучасні технічні засоби вивчення дослідницького матеріалу, самостійно  працювати  з  археологічними,  етнографічними, фольклорними, історичними джерелами та літературою, застосовувати здобуті знання, навички та вміння в практичній діяльності, орієнтуватися в етнічній історії українського народу, в сучасних етнічних процесах.

8. Спосіб навчання: аудиторні заняття

9. Необхідні обов’язкові попередні та супутні модулі: історія України,етнографія України
10. Зміст модуля:

Предмет та завданняетнології. Походження та етнічний розвиток українців. Історико-етнографічне районування та етнографічні групи українців. Загальні риси громадського побуту українців. Свята та обряди.Сімейнівідносини та родиннаобрядовість.Етнічний склад населенняУкраїни: формування та класифікації.
11. Рекомендована література:

1. Українська етнологія: навч. посібн. / За ред. В. Борисенко. – К.: Либідь, 2007. – 400 с.
2. Савчук Б.Українська етнологія. – Івано-Франківськ: Лілея-НВ, 2004. – 559 с.
12. Форми та методи навчання: лекції, семінарські заняття

13. Методи і критерії оцінювання:
· Поточний контроль (80%): усне опитування, самостійна робота

· Підсумковий контроль (20 %, екзамен): тестування, контрольна робота

14. Мова навчання: українська
