Міністерство освіти і науки України

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини 

Кафедра географії та методики її навчання
ПРОГРАМА 

підготовки до державного екзамену з географії 

для студентів спеціальності 8.02030201 Історія, спеціалізація: географія 

за освітнім ступенем «магістр»
Умань – 2016 

ПРОГРАМА
«Географія світу»

Географія світу як наука про людину. Специфіка наукового географічного знання про людину. Людина як частинка суспільства. Процес соціалізації людини, його біологічні, психологічні, географічні та історичні аспекти.

Наукове розуміння об’єкта географії світу. Людина в контексті соціальних відношень, явищ та процесів як об’єкт соціальної географії. Геопросторова організація соціальних явищ, відношень та процесів як предмет соціальної географії. Чотирьох пластове розуміння категорії геопросторової організації в соціальній географії на основі наукової позиції проф. О. Шаблія: поширення соціальних властивостей, відношень та процесів у географічному просторі; взаємозв’язки між ними; закономірні геопросторові їх поєднання; існування (функціонування) соціальних властивостей, відношень та процесів у географічному часі.

Місце географії світу в системі суспільно-географічних наук. Зв’язки соціальної географії із соціологією, етнографією, демографією, економічною географією, природничою географією, картографією та іншими науками.

Структура соціальної географії. Функції соціальної географії: теоретична, конструктивна, світоглядна, освітня, виховна, прогностична та інші. Значення соціально-географічних знань для формування світогляду та кругозору географа.

Зародження перших наукових осередків географії світу в Німеччині та Франції. Географія світу в сучасний період розвитку суспільно-географічної науки. Особливості розвитку соціальної географії в Німеччині (Ф. Ратцель, А. Гетнер), Франції (Е. Реклю, П. де ля Бляш, Ж. Брюн), США (В. Бунґе, Д. Гарвей) та Великій Британії (Дж. Волперт). Обмеженість розвитку соціальної географії на пострадянському просторі. Вплив розвитку соціології на соціально-географічні дослідження.

Розвиток соціальної географії в Україні. Соціально-географічні ідеї

у працях С. Рудницького, В. Кубійовича, О. Степанів. Соціально-географічні дослідження в Україні в роки незалежності. Наукові центри соціально-географічних досліджень в Україні.

Зміст соціально-географічної науки як система її понять і категорій; закономірностей і законів; гіпотез, концепцій та теорій. Особливості формування поняттєво-категоріального та теоретико-концептуального апарату соціальної географії.

Головні поняття та категорії географії світу: суспільство, територіальна соціальна спільнота; соціалізація; соціально-географічні відношення, властивості, процеси; соціально-географічні інтеґрація та диференціація; соціальні простір і час; соціальний розвиток та деґрадація. Використання в соціальній географії соціологічних та загальних суспільно-географічних понять і категорій.

Застосування в географії світу соціологічних та загальних суспільно-географічних теорій. Головні концепції соціальної географії: соціального простору та часу; детермінізму (географічного, зокрема, енвайронменталізму (посибілізму та пробабілізму) та економічного). Концепція сталого розвитку.

Теорії, розроблені в географії поведінки (бігевіоризм) та географії способу життя.

Поняття про методи досліджень. Класифікація методів соціально-географічних досліджень. Методи, методика та методичні підходи у конкретних соціально-географічних дослідженнях. Поняття наукової парадиґми соціальної географії.

Системний, модельний та кібернетичний підходи у сучасній соціальній географії. Поняття наукової парадиґми соціальної географії. Загальнофілософські принципи та загальнонаукові методи соціально-географічних досліджень. Методи соціально-географічного районування та системоформування (кластеризації). Картографічні методи в соціальній географії. Статистичні методи у соціальній географії. Особливості застосування у соціальній географії суспільно-географічних методів. Соціально-географічні методи дослідження: просторово-часової призми, індивідуальних та колективних ментальних карт, позиційної редукції. Джерела формування інформаційної бази соціальної географії: офіційна статистична інформація, матеріали соціологічних досліджень (опитувань й обстежень), географічні карти, літературні джерела, Internet-матеріали, польові дослідження.

Людина як духовна істота, носій поглядів, переконань, традицій і мови. Залежність духовності людини від духу історичної епохи, місця в соціальній стратифікації суспільства. Географічна та функціональна залежність духовного життя людини від процесу її соціалізації, соціальних відносин та процесів у суспільстві, до якого вона належить. Вплив цінностей на життя людини.

Основи географії культури. Категорія культури в соціальній географії. Широке та вузьке трактування культури. Взаємозалежність між духовною та матеріальною культурами. Географічні чинники формування та поширення різних типів матеріальної культури людини. Місце традицій в суспільній культурі та зумовленість їх реґіональними і локальними географічними чинниками. Зв’язок між мовою та культурою. Особливості поширення мов у світі. Взаємовплив культур і мов різних народів.

Специфіка культурно-географічних досліджень у західній науці. Концепція культурного ландшафту, її соціально-географічна сутність.

Основи сакральної географії. Поняття релігії як форми суспільної свідомості. Підходи до співвідношення культури та релігії. Значення термінів «сакральний» та «релігійний». Значення релігійних переконань для конкретної людини та суспільства загалом. Географія релігій та конфесій, їх вплив на географію сакральних цінностей та сакральної діяльності людини. Вплив ступеня розвиненості релігії на поступ суспільства. Соціально-географічні аспекти процесу секуляризації.

Значення термінів «соціальна інфраструктура», «сфера послуг», «соціальна сфера», «соціальний комплекс» у географії.

Матеріальні потреби людини та їх ієрархія. Праця як засіб задоволення матеріальних потреб людини. Значення освіченості для вибору шляхів задоволення потреб. Попит на послуги. Сфера послуг у світовій економіці. Географія обслуговування як галузь соціальної географії. Місце сфери послуг у структурі господарства країни. Класифікація послуг та обслуговування: функціональна, за видами економічної діяльності. Показники розвитку сфери послуг.

Теоретичні засади та принципи територіальної організації сфери послуг. Модель територіальної організації сфери послуг на основі теорії центральних місць. Систематизація послуг за періодичністю та регулярністю попиту на них. Географічні особливості розвитку сфери послуг та її під комплексів.

(культурно-освітній, соціально-побутовий, науковий) у країнах різного типу.

Особливості розвитку та функціонування культурно-освітнього, соціально-побутового, наукового комплексу в Україні. Особливості розвитку сфери послуг в умовах суспільно-економічної трансформації в Україні.

Соціально-географічні відмінності реґіонів України. Чинники формування відмінностей: історико-географічний, екістичний, економічний. Закономірності розвитку соціальної сфери у міській та сільській місцевостях.

Диверсифікація соціальної сфери країн та реґіонів як шлях до збагачення структури соціальної географії. Роль стратегій розвитку в управлінні сферою послуг. Географічні аспекти формування стратегій розвитку. Перспективні та нові види сфери послуг в Україні.

Процес глобалізації у сучасному світі на етапі його переходу до інформаційної цивілізації. Змістовні риси та просторові рівні трактування «цивілізації». Соціально-географічний підхід до виділення цивілізацій Г. де Блія та П. Муллера. Історико-культурне підґрунтя проблеми «зіткнення» культур і цивілізацій та їх соціально-географічні наслідки.

Поняття глобальних проблем та підходи до їх класифікації. Місце соціальних глобальних проблему у структурі глобальних проблем людства.

Глобальні соціальні проблеми, зумовлені політичною нестабільністю та воєнними конфліктами. Соціальні проблеми сучасних «гарячих точок». Соціальні проблеми в районах локалізації біженців та переселенців. Соціальні проблеми в країнах з авторитарними режимами. Проблема тероризму та її соціальні наслідки.

Глобальні соціальні проблеми, зумовлені демографічними процесами в сучасному світі. Відмінності соціальних процесів у країнах демографічного вибуху та демографічної кризи. Проблема абортивної ментальності у країнах з різними типами відтворення населення. Проблеми міжетнічної та расової нетерпимості та їх соціально-географічні наслідки. Соціальні проблеми ґендерної нерівності.

Глобальні соціальні проблеми, зумовлені загостренням екологічної ситуації на планеті. Криза в екологічній свідомості сучасної цивілізації та спроби її подолання. Вплив екологічних умов життя людини у різних державах на соціальні процеси у них.

Глобальні соціальні проблеми, зумовлені економічними диспропорціями у сучасному світі. Географія бідності та багатства. Проблема забезпечення населення найбідніших країн водою та продовольством.

Відмінності соціальних проблем розвинених країн та країн, що розвиваються. Проблема освіти та охорони здоров’я у державах з різним рівнем економічного розвитку. «Функціональна» неграмотність в країнах, що розвиваються. Географічна залежність між бідністю і злочинністю, іншими соціальними негараздами.

Географічні межі Європи як континенту та їх соціально-географічні виміри. Питання соціально-географічної ідентичності Європи. Дискусії про географічну, культурну та цивілізаційну приналежність Росії, Туреччини та кавказьких держав до Європи. Риси соціально-географічного простору Європи 

Історико-географічні особливості формування Європейського соціально-географічного простору. Грецька та римська античності як витоки сучасної європейської цивілізації. Середньовічна доба та роль католицтва у закладенні цивілізаційних основ Європи. Вплив Реформації та Контрреформацій, економічних та політичних революцій на сучасну європейську цивілізацію.

Культурна ідентичність сучасної Європи. Етнічна та мовна строкатість Європи, її вплив на європейську культуру. Проблеми невідповідності лінґвістичних, етнічних меж та державних кордонів. Європейські народи без державності (баски, шотландці, валійці, лужичани, бретонці, каталонці) та соціально-географічні аспекти їх асиміляції. Співвідношення між романськими, германськими та слов’янськими народами Європи й їхніми культурними стилями. Соціально-географічні проблеми етнічних конфліктів у Європі.

Сучасні суспільні процеси у Європі та їх соціально-географічний вираз. Інтенсифікація просторових взаємозв’язків: комплементарність, трансферність, інтервенційна можливість. Урбаністична послідовність і зміни. Закон провідного міста. Політична й економічна трансформація. Деволюція у Європі. Європейська уніфікація та над націоналізм.

Соціально-географічна реґіоналізація Європи: підходи українських та американських науковців. Головні риси регіонів Європи: Західна Європа, Британські острови, Північна (скандинавська Європа), Середземноморська Європа, Східна Європа.

Проблеми та перспективи європейської інтеґрації України. Загрози та виклики для України перед входженням до ЄС. Цивілізаційні та соціальні переваги від входження України до ЄС. Соціально-географічні проблеми української діаспори в Європі. Наслідки сучасної еміґрації українців у Європу: для європейських держав, для України.

«Політична географія»

Теоретико-методологічні основи політичної географії

Об’єкт і предмет політичної географії. Основна проблематика і тематика політико-географічних досліджень. Етапи розвитку світової політичної географії. Територіально-політична організація суспільства. Ієрархія територіально-політичних систем.

Сучасна світосистема
Території, країни, держави. Суверенні держави. Залежні країни і території. Води відкритого моря. Мультинаціональні функціональні утворення: ТНК, міжнародні організації, регіональні організації.

Форми державного правління і державного устрою  

Монархії: абсолютні, конституційні. Республіки: президентські, президентсько-парламентські, парламентсько-президентські, парламентські. Унітарні держави. Складні держави: федерації, конфедерації, унії. Моделі федералізму. Типи федерацій у сучасному світі. Політичні системи сучасних держав.

Політико-географічне положення держави

Поняття «політико-географічне положення» (ПГП) і «геополітичне положення». Оцінка ПГП. Глобальне ПГП. Регіональне ПГП. Сусідське ПГП. 

Географія адміністративно-територіального поділ
Адміністративно-територіальний поділ (АТП) і місцеве самоврядування. Типи систем місцевого самоврядування. Реформи АТП. Функції столиці держави. Класифікації столиць. Геопросторовий каркас території країни. 
Теоретико-методологічні основи геополітики

Об'єкт, предмет, завдання геополітики. Основні поняття і категорії геополітики. Історичний розвиток геополітики. Парадигми геополітики. 
Школи і течії геополітики 


Німецька школа: Ф. Ратцель, Р. Челлен, К. Хаусхофер, К. Шмітт. Американська школа: А. Меген, Н. Спікмен, С. Коен, І. Валлерстайн, С. Хантінгтон, З. Бжезінський. Британська школа: Х. Маккіндер, П. Тейлор, А. Тойнбі. Російська школа: В. Семенов-Тян-Шанський, П. Савицький, Л. Гумільов, О. Дугін. Українська школа: Ю. Липа, С. Рудницький, В. Дергачов, М. Багров. Основні течії геополітики: «органіцизм», атлантизм, континенталізм, євразійство.

Геополітична структура сучасного світу 

Еволюція міжнародних відносин у XX ст. Трансформації міжнародних систем. Теорії сучасного світовлаштування: модель геостратегічних сфер та геополітичних регіонів С. Коена, концепція зіткнення цивілізацій С. Хантінгтона, концепція уніполярного світу А. Страуса, гіпотеза «семи паралелей однополярного світового простору» Й. Ґалтунґа,  концепція геостратегічних агентів та геополітичних центрів З. Бжезінського. Глобалізація як міжнародно-політична організація світу. 

Європа в геополітичному вимірі
Геополітична ситуація в Європі після Другої Світової війни. Місце об'єднаної Європи на сучасній полі​тичній карті світу. Інституціональна система ЄС. Європа в геоекономічному та геополітичному вимірі. Розширення ЄС – можливості й перспективи для України.
«Заповідники і заповідна справа»

Основні етапи розвитку заповідної справи на території України.
Матеріальні та ідеальні об’єкти заповідної справи.
Структура заповідної справи як навчальної дисципліни.
Закони України, що забезпечують правову основу заповідної справи в Україні.
Внесок наукових товариств, громадських організацій у розбудову заповідної мережі України.
Класифікація територій та об’єктів ПЗФ України.
Мета створення, завдання, природоохоронний режим та організаційні особливості природних заповідників.
Мета створення, завдання, природоохоронний режим та організаційні особливості біосферних заповідників.
Основні засоби збереження територій та об’єктів ПЗФ в Україні.
Мета створення, завдання, природоохоронний режим та організаційні особливості НПП.
Мета створення, завдання, природоохоронний режим та організаційні особливості РЛП.
Мета створення, завдання, природоохоронний режим та організаційні особливості заказників.
Мета створення, завдання, природоохоронний режим та організаційні особливості пам’яток природи.
Мета створення, завдання, природоохоронний режим та організаційні особливості заповідних урочищ.
Мета створення, завдання, природоохоронний режим та організаційні особливості ботанічних садів.
Мета створення, завдання, природоохоронний режим та організаційні особливості дендрологічних парків.
Мета створення, завдання, природоохоронний режим та організаційні особливості зоологічних парків.
Мета створення, завдання, природоохоронний режим та організаційні особливості парків-пам’яток садово-паркового мистецтва.
Загальна характеристика природно-заповідного фонду України.
Концептуальні положення формування екологічної мережі. 
Нормативно-правова база Панєвропейської, і регіональної екомереж. Поняття про біологічний центр, екологічний коридор, природний регіон, буферну зону. 
Формування територіальної структури національної екологічної мережі. 
Основні елементи національної екологічної мережі загальнодержавного значення.
Перспективи розширення екомережі України
Порядок створення і оголошення об’єктів і територій природно-заповідного фонду.
Проектування організації території ПЗФ.
Порядок здійснення державного контролю за дотриманням заповідного режиму на територіях та об’єктах ПЗФ України.
Основні напрямки, форми і методи природоохоронної виховної роботи на базі заповідних територій.
Мета і основні напрямки наукових досліджень природоохоронних територій.
Державний кадастр територій та об’єктів природно-заповідного фонду.
«Географія глобалізаційних процесів»

Глобалізація сучасного світу. 

Сутність, тенденції, особливості. Сутність глобалізації сучасного світу. Тенденції глобалізації. Особливості глобалізації в сучасному світі. Причини та рушійні сили глобалізації. Глобалізація як новий етап розвитку інтеграційних процесів у світовій економіці. Негативні наслідки глобалізації. Глобалізація світової економіки та проблеми України.
Формування глобальної економічної системи. Основні поняття глобалізації світової економіки. 

Основні напрями глобалізації та її показники. Глобальна економічна система. Сучасне світове господарство. Міжнародна економічна інтеграція. Сучасний стан глобальної економічної системи
Глобальна політична система. Глобалізація культури та фундаментальні зміни в культурно-цілісній орієнтації людини. 

Загальне поняття глобальної політичної системи. Глобалізація культури та фундаментальні зміни в культурно-цілісній орієнтації людини. Культурна глобалізація. Мультикультуралізм як політичний проект. Політики культурного плюралізму сьогодні

Перенаселення планети. Реалізація розумної демографічної політики. Збереження миру. Міжнародний тероризм.

Сутність проблеми. Різні підходи до розуміння й рішення. Томас Роберт Мальтус та його «Досвід закон народонаселення». Найбільший в історії демографічний вибух й створення Римського клубу. Римський клуб. Демографічна вибух – прогноз ООН. Збереження миру. Тероризм. Міжнародний тероризм. Початок холодної війни. Витоки протистояння СРСР – США. Причини холодної війни  Радянсько-американські відносини після Другої світової війни. Радянсько-американські відносини в середині 1950-х років - середині 1960-х років. Розрядка і повернення до напруженості (середина 60-х - середина 80-х років). Закінчення холодної війни. 
Ліквідація відсталості, зростаючого розриву у рівні розвитку країн.

Боротьба з голодом, хворобами та злиднями. Програми, розроблені для урівноваження та збільшення доцільності світової економіки. Досвід та робота ЄС щодо питання «відстаючих країн». Боротьба з голодом в світі. Боротьба з бідністю в світі.

Екологічна криза, перехід до сталого розвитку. 

Сутність екологічних криз. Раціональне використання мінерально-сировинних ресурсів, ресурсів Світового океану та космічного простору в інтересах усієї світової спільноти. Збереження ресурсів Світового океану та космічного простору в інтересах усієї світової спільноти. 
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