1. Назва модуля : Соціальна антропологія Європи
2. Код модуля: ВВМН_ВВ 1.10
3. Тип модуля: варіативний
4. Семестр: 6
5. Обсяг модуля: загальна кількість годин – 120 (кредитів ЄКТС – 4); аудиторні години – 40 (лекцій – 24, семінарів – 16)

6. Лектор –  Шауренко Анна Володимирівна, кандидат історичних наук, старший викладач. 
7. Результати навчання:

У результаті навчання модуля студент повинен:
знати: зміст і завдання курсу, основні терміни курсу; сучасний стан соціологічних досліджень щодо особливостей існування людини у соціумі та основні процеси, які в ньому відбуваються; уявлення про людину в різні історичні періоди крізь призму соціальних концепцій.
вміти: визначити зміст і завдання курсу; вільно володіти термінологією курсу; оперувати теоретичними знаннями щодо соціально-антропологічних концепцій, застосовувати у практичній роботі знання щодо соціально-антропологічних концепцій, аналізувати процеси і явища, що відбуваються у суспільстві з позицій соціально-антропологічних знань.
8. Спосіб навчання: аудиторні заняття
9. Необхідні обов’язкові попередні і супутні модулі: історія країн Європи і Америки, антропологія, історіографія.

10. Зміст модуля:
Вступ до курсу. Європейська область антропологічних досліджень: прибуття людини в Європу. Форми соціальної взаємодії людини.  Європейські держави та їх політика, зони конфліктів, політичні і соціальні відносини європейців. Релігійні традиції в Європі – аналіз відносин. Вплив колоніалізму на антропологічні концепції Європи. Нові форми споживання та спілкування. Соціальні та культурні зміни в Європі в ХІХ-ХХ століттях. Європа та глобалізація.
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Форми та методи навчання: лекції, семінарські заняття, самостійна робота

11. Методи і критерії оцінювання:
· Поточний контроль (60 %) – усне опитування, тести, самостійна робота

· Підсумковий контроль знань студентів (40%, екзамен) – контрольна робота, усна відповідь
12. Мова навчання:українська

