1. Назва модуля: Історична географія України
2. Код модуля: ІУ_ФП 1.2.02
3. Тип модуля: обов’язковий

4. Семестр: 2
5. Обсяг модуля: загальна кількість годин – 90 (кредитів ЄКТС – 3); аудиторні години – 40 (лекцій – 20, семінарів – 20)

6. Лектор: Лісовська Ольга Василівна – кандидат історичних наук, доцент
7. Результати навчання:
У результаті вивчення модуля студент повинен:
знати: закономірності історичного процесу, окремих історичних подій та явищ в контексті їх взаємозв’язку з географічними кордонами та особливостями природних умов, де вони відбуваються;

уміти: аналізувати історико-географічні проблеми історії України, пов’язані з різними хронологічними періодами; характеризувати проблеми української історії на картах світу і Європи.
8. Спосіб навчання: аудиторні заняття
9. Необхідні обов’язкові попередні та супутні модулі: історія України, історія української культури, етногеографія
10. Зміст модуля: 
Предмет, завдання та джерела історичної географії України. Історичні карти. Історична географія України доби каменю та часів міді - бронзи (1,5 млн. - 4 тис. р. до н. е.) Скіфо-сарматський період. Грецькі колонії у Північному Причорномор’ї (VІ ст. до н. е. - перша половина І тис. до н. е.) Історична географія часів формування Давньоруської держави (VІ - ІХ ст.) Історична географія Київської Русі (ІХ - ХІІІ ст.) Історична географія України литовсько-польської доби (ХІV - ХVІІ ст.) Історична географія України за часів козаччини (ХVІ - ХVІІІ ст.)  Історична географія України під владою Австро-Угорщини та Росії (ХVІІІ - початок ХХ ст.) Історична географія України першої половини ХХ століття. Історична географія України другої половини ХХ - початку ХХІ ст.
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5. Смолій В. А., Степанков В. С. Правобережна Україна у другій половині XVII – XVIII ст.: проблеми державотворення. – К.: Либідь, 1993. – 242 с.

12. Форми та методи навчання: лекції, семінарські заняття
13. Методи і критерії оцінювання:
· Поточний контроль (80 %): усне опитування, самостійна робота, індивідуальне навчально-дослідне завдання
· Підсумковий контроль (20 %, залік): тестування, контрольна робота
14. Мова навчання: українська
