1. Назва модуля: Методика навчання історії України

2. Код модуля: ІКМНГД_ППП_2.1.07
3. Тип модуля: обов’язковий

4. Семестр: 6
5. Обсяг модуля: загальна кількість годин – 90 (кредитів ЄКТС - 3); аудиторні години – 56 (лекцій - 20, практичних – 20, семінарів – 16)

6. Лектор: Гордієнко Галина Миколаївна – кандидат історичних наук, доцент 

7. Результати навчання:

Метою курсу є професійна підготовка вчителя історії України, складовими якої мають бути, по-перше, ознайомлення студентів зі структурою та змістом шкільного курсу історії України у загальноосвітній школі; по-друге, забезпечити знання студентів про основні дидактичні засади теорії та методики навчання історії України; по-третє, сформувати вміння і навички, що визначають професіограму вчителя історії. по-четверте, виховувати прагнення до набуття нових знань, самовдосконалення, постійного творчого пошуку.

У результаті вивчення модуля студент повинен:
знати: структуру і зміст шкільного курсу історії України у загальноосвітній школі; основні дидактичні засади теорії та методики навчання історії України; методи формування історичних понять і закономірностей; методи активізації розумової діяльності учнів і прийоми активізації їх самостійної роботи; методику роботи з картами, структурно-логічними схемами, діаграмами, наочними посібниками з історії України.
уміти: формувати відповідні навчальні та розвивальні компетенції в учнів з історії України; аналізувати і систематизувати історичний матеріал до уроку; володіти різними методами проведення уроку історії України.

Спосіб навчання: аудиторні заняття

8. Необхідні обов’язкові попередні та супутні модулі: методика викладання історії, історія України
9. Зміст модуля: 

Характеристика дидактичного змісту навчальної програми з історії України. Зміст шкільної історичної освіти. Пізнавальні вміння як компонент змісту шкільної історичної освіти. Методи активізації пізнавальної діяльності учнів на уроках історії України. Загальна характеристика дидактичних основ організації навчально-виховного процесу. Типологія уроків. Інтерактивне навчання історії. Нетрадиційні уроки з історії України. Рольові ігри - як метод підвищення пізнавальної активності учнів. Інтегрований урок як засіб вдосконалення навчально-виховного процесу на уроках історії України. Поняття про методи, прийоми і засоби навчання історії. Шкільний підручник - найважливіший засіб навчання. Наочність на уроках історії України. Критерії оцінювання навчальної діяльності учнів з історії України. 
10. Рекомендована література:
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2. Баранков О. Г., Желіба О. В. Шкільний курс історії та методика його викладання. — Ніжин: Редакційно-видавничий відділ НДПУ, 2002. — 65 с.

3. Курилів В. І. Методика викладання історії. Курс підвищення кваліфікації вчителів історії: Навчальний посібник. – Харків-Торонто, 2008. 
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11. Форми та методи навчання: лекції, семінарські заняття

12. Методи і критерії оцінювання:
· Поточний контроль (60 %): виступи на семінарах,  індивідуальне навчально-дослідне завдання, самостійна робота, модульний контроль

· Підсумковий контроль (40%, залік): контрольна робота, усне опитування
13. Мова навчання: українська

