1. Назва модуля: Педагогіка
2. Код модуля: ПОМ _ППП 2.1.01
3. Тип модуля: обов’язковий  

4. Семестр: 3,4
5. Обсяг модуля: загальна кількість годин - 180 (кредитів ЄКТС - 6); аудиторні години – 60 (лекцій – 40, практичних занять – 8, семінарських занять – 12) 

6. Лектор: Бойченко Валентина Василівна – кандидат педагогічних наук, доцент

7. Результати навчання: 
У результаті вивчення модуля студент повинен: 
знати: методологічні основи і категорії педагогіки; закономірності розвитку і соціального формування особистості; сутність, цілі і завдання, форми та методи сучасного виховання; теоретичні, природничо-наукові засади і засоби гігієнічного виховання дитини; індивідуально-психологічні особливості дитини на різних вікових етапах;
уміти: аналізувати педагогічну ситуацію, проектувати результат і планувати систему педагогічного впливу на колектив і особистість; виділяти і точно формулювати перед учнями конкретну педагогічну задачу; планувати свою роботу з керівництва навчальною і позакласною діяльністю учнів; теоретично обґрунтовано добирати методи, засоби, організаційні форми навчально-виховної роботи; відбирати, аналізувати, синтезувати навчальний, програмовий, матеріал відповідно цілей навчання, виховання і розвитку учнів; здійснювати дидактичну переробку навчального матеріалу з урахуванням досвіду учнів і конкретних дидактичних задач; творчо і обґрунтовано будувати організаційно-педагогічну і логіко-педагогічну структури уроку.
8. Спосіб навчання: аудиторні заняття

9. Необхідні обов’язкові попередні та супутні модулі: Вступ до спеціальності. Психологія
10. Зміст навчального модуля: 

Педагогіка в системі наук про людину. Методологія і методи педагогічних досліджень. Розвиток, соціалізація і виховання особистості. Закономірності і принципи педагогічного процесу. Зміст освіти. Методи, організаційні форми та засоби навчання й виховання. Виховання особистості в колективі. Функції і основні завдання діяльності класного керівника. Родинна та національна своєрідність виховання. Педагогічні технології та діяльність вчителя. Технологія конструювання і діагностики педагогічного процесу. Сутність, загальні принципи та взаємодія соціальних інститутів в управлінні педагогічними системами. Підвищення кваліфікації і атестація педагогічних працівників.
11. Рекомендована література:

1. Галузяк В.М., Сметанський М.І., Шахов В.І. Педагогіка. – Вінниця: Віноблдрук, 2003. - 346 с.

12. Форми та методи навчання: лекції, семінарські заняття, індивідуальне навчально-дослідне завдання, самостійна робота
13. Методи і критерії оцінювання: 

· Поточний контроль (70 %): усне опитування, самостійна робота;
· Підсумковий контроль (30 %, екзамен): тестування, контрольна робота
14. Мова навчання: українська

